

## Βήμα 1ο - Αίτηση Συμμετοχής, κατάθεση δικαιολογητικών, τοποθέτηση σε πανεπιστήμια

### Αίτηση Συμμετοχής- Application Form

Συμπληρώνετε την ηλεκτρονική αίτηση στο <http://www2.aueb.gr/app/mcpe/με> όλες τις απαραίτητες πληροφορίες που σας ζητούνται. Ολοκληρώνοντας τη διαδικασία εκτυπώνετε την αίτηση συμμετοχής-Application Form και την προσκομίζετε στη γραμματεία του τμήματος μαζί με:

- Μια φωτογραφία
- Απλή φωτοτυπία πιστοποιητικών γλωσσομάθειας

Σημείωση: Το πρόγραμμα ERASMUS+ είναι ένα πρόγραμμα ανταλλαγής ακαδημαϊκών περιόδων κατά το οποίο σπουδάζετε για 1 ή/και 2 ακαδημαϊκές περιόδους (εξάμηνα) σε συνεργαζόμενα πανεπιστήμια κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Έχετε υπόψη σας ότι για το εξάμηνο που θα λείπετε στο εξωτερικό, ΔΕΝ μπορείτε να συμμετέχετε στην αντίστοιχη κανονική εξεταστική στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών παρά ΜΟΝΟ στην επαναληπτική εξεταστική του Σεπτεμβρίου και εφόσον έχετε δηλώσει εγκαίρως τα μαθήματα σας.

### Οδηγίες για την επιλογή Πανεπιστημίου Προορισμού

Προκειμένου να προβείτε στην επιλογή των 3 Πανεπιστημίων του εξωτερικού που επιθυμείτε να πάτε θα πρέπει **να ελέγξετε πολύ προσεκτικά** τα ακόλουθα:



#### Γλώσσα Διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο Προορισμού

#### Language requirements

Ελέγχετε ότι γνωρίζετε τη γλώσσα διδασκαλίας του ξένου Πανεπιστημίου σε επίπεδο επαρκές για την παρακολούθηση και εξέταση των μαθημάτων και μπορείτε να το τεκμηριώσετε με τα αντίστοιχα πιστοποιητικά γλωσσομάθειας. Τα Πανεπιστήμια του εξωτερικού έχουν προϋποθέσεις για το επίπεδο του πιστοποιητικού γλωσσομάθειας που πρέπει να κατέχουν οι φοιτητές που θα δεχτούνε, **καθώς** και για το χρονικό διάστημα στο οποίο έχει αποκτηθεί το εκάστοτε πιστοποιητικό (πχ. να έχει αποκτηθεί εντός της τελευταίας 2ετίας).



## Μαθήματα στο Πανεπιστήμιο Προορισμού

Ελέγχετε ότι υπάρχουν μαθήματα, στο Πανεπιστήμιο προορισμού, που είναι παρόμοια με τα μαθήματα που χρωστάτε από παλαιότερα εξάμηνα ή σκοπεύετε να παρακολουθήσετε σε επόμενα στο τμήμα μας, ανάλογα και με την κατεύθυνση σπουδών που ακολουθείτε ή σκοπεύετε να ακολουθήσετε. Τα μαθήματα αυτά δεν είναι απαραίτητο να είναι του αντίστοιχου εξαμήνου που βρίσκεστε στο ΟΠΑ.

Για κάθε εξάμηνο σπουδών βρίσκετε μαθήματα που στο σύνολο τους αποδίδουν 30 ECTS (European Credit Transfer System) πιστωτικές μονάδες για κάθε εξάμηνο ανταλλαγής και αντιστοιχίζονται με 5 μαθήματα του προγράμματος σπουδών του τμήματος μας (30 ECTS).

Στο τμήμα μας, όλα τα μαθήματα ισοδυναμούν με 6 ECTS, που σημαίνει ότι εάν τα μαθήματα του ξένου πανεπιστημίου έχουν περισσότερα ή λιγότερα ECTS θα τα υπολογίσετε συνδυαστικά (π.χ. μάθημα ξένου πανεπιστημίου με 12 ECTS αντιστοιχίζεται με δύο του τμήματος μας με συναφές περιεχόμενο ή σε περιπτώσεις ξένων πανεπιστημίων που τα μαθήματα τους αποδίδουν 3 ECTS θα πρέπει να βρείτε 2 από αυτά για να αντιστοιχίσετε με 1 μάθημα του προγράμματος σπουδών του τμήματος μας).

Οι ECTS πιστωτικές μονάδες δείχνουν το φόρτο εργασίας που απαιτείται από τον φοιτητή για την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος (παρακολούθηση, μελέτη, έρευνα, σύνταξη εργασιών, κλπ). Όσες περισσότερες ECTS πιστωτικές μονάδες έχει ένα μάθημα, τόσο μεγαλύτερη προσπάθεια απαιτείται από τον φοιτητή για την επιτυχή ολοκλήρωση του. Περισσότερες πληροφορίες για το ECTS θα βρείτε στον παρακάτω σύνδεσμο:

[https://ec.europa.eu/education/resources/european-credit-transfer-accumulation-system\\_en](https://ec.europa.eu/education/resources/european-credit-transfer-accumulation-system_en).

Πριν κάνετε την επιλογή των ιδρυμάτων οφείλετε να έχετε κάνει έρευνα στα προγράμματα μαθημάτων τους για πιθανές αντιστοιχίες. Επίσημη αντιστοίχιση θα γίνει σε επόμενη φάση της διαδικασίας και αφού οριστικοποιηθεί το Πανεπιστήμιο Προορισμού σας.



## Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο Πανεπιστημίου Προορισμού

Ελέγχετε το ακαδημαϊκό ημερολόγιο του Πανεπιστημίου προορισμού ώστε να επιβεβαιώσετε ότι οι ημερομηνίες έναρξης και λήξης του εξαμήνου που σας ενδιαφέρει να παρακολουθήσετε μπορούν να συνδυαστούν με το ακαδημαϊκό ημερολόγιο του ΟΠΑ και την ακαδημαϊκή σας πορεία (παρατηρείται συχνά τα εξάμηνα, στα Πανεπιστήμια του εξωτερικού, να αρχίζουν νωρίτερα από τα δικά μας και να συμπίπτουν με τις δικές μας εξεταστικές περιόδους).